

商贸新时代呼吁全球化新思考

——访阿里巴巴董事局主席马云

■ 胡晓光 郑清斌 蒋超

互联网正改变着全球商业和贸易，世界呼吁一种全新的全球化思考，中小企业应抓住未来20年新一轮全球化浪潮带来的机遇。阿里巴巴集团董事局主席马云6月21日接受新华社记者专访时如是说。

马云日前参加了享有俄罗斯“达沃斯论坛”之称的圣彼得堡国际经济论坛。论坛结束后，他在莫斯科接受专访，对中小企业把握新一轮全球化机遇、阿里巴巴在俄业务发展、中国政府支持跨境电商发展及净化电商环境等问题发表了看法。

全球化创造新机遇呼吁新思考

马云接受专访时表示，世界在呼吁一种新的全球化思考。新一轮全球化遵循着新的贸易游戏规则，更加公平、更加透明、更加自由。

他呼吁促进各国中小企业交流，让中小企业能够把握未来20年的发展机遇，让他们能够“全球买”“全球卖”，让消费者有更多的选择。“20年前，你无法想象俄罗斯人可以从中国小城市买到商品，或者菲律宾人可以从阿根廷网购东西。是互联网让这个世界触手可及。”马云说。

马云在出席圣彼得堡国际经济论坛框架下的“与杰出人物对话”特别活动时，发表了《从信息技术到数据技术：商业和贸易新时代》的主题演讲。

他在演讲中表示，过去20年世界贸易组织扮演了重要角色，全球化带动了世界经济。现在互联网正在改变着全球贸易。未来20年，全球贸易应该集中在小企业，所以应当建立全球小型企业贸易机构。

中小企业始终是马云关注的重点。他说，现有的全球贸易规则和条例无法让小企业迅速成长，这是一个大问题，贸易的主体是企业，贸易规则也应当由企业来制定。

助力俄中小企业走向世界

马云表示，俄罗斯是一个不可忽视的巨大市场，应该有长远的发展思考。现在俄经济遇到挑战，外国企业的到来将为其经济注入活力，此时进入俄罗斯市场会大受欢迎。阿里巴巴准备加大对俄人才、技术投入。

作为中国企业家代表，马云19日晚出席



了俄总统普京与企业家代表的会见。马云还分别会见了俄联邦通信与大众传媒部长尼古拉·尼基福罗夫、经济发展部长乌柳卡耶夫、俄联邦邮政首席执行官斯特拉什诺夫。

俄通信与大众传媒部表示，阿里巴巴扩大在俄业务的愿望给俄中小企业提供了在这个平台向中国乃至全球客户供应商品的巨大机遇。

与俄罗斯官方期望不谋而合，马云看中的正是俄广大中小企业的发展潜力。他说：“通过互联网带动俄罗斯电子商务发展，这是我们这次来俄的主要目的。”他希望，此行能释放一个强烈信号，即阿里巴巴愿意帮助俄中小企业通过互联网、通过阿里巴巴的电商平台把商品卖到中国及世界各地。

在论坛期间，马云与俄联邦邮政进行了非常具体的讨论。两年前，从中国淘宝上卖一件东西到俄罗斯物流需要60天到70天，现在已经缩短到20天。马云表示，双方共同希望在未来一年内将这一时间缩短到7天以内。

2010年进入俄罗斯的阿里巴巴“全球速卖通”(AliExpress)是当地最受欢迎的网站之一，每月有超过1560万人次使用这一网站购物，绝大多数用户来自俄二三线城市和偏远区域，平均每天有30万个包裹从中国发送到俄罗斯。

一，每月有超过1560万人次使用这一网站购物，绝大多数用户来自俄二三线城市和偏远区域，平均每天有30万个包裹从中国发送到俄罗斯。

中国政府支持跨境电商“鼓舞人心”

马云在接受专访时还谈到，中国国务院近期出台的《关于促进跨境电子商务健康快速发展的指导意见》(以下简称《意见》)“鼓舞人心”。他说：“我觉得中国政府在这里表明了一个强烈的态度，这是对大众创业、万众创新的一个非常好的具体支持措施。”

近年来中国外贸增速放缓，但跨境电商异军突起，正逐渐成为对外贸易新的增长点。据中国电子商务研究中心统计，2014年中国跨境电商交易规模约4.2万亿元人民币，增长33.3%。其中，出口占比约85.4%。

顺应这一形势，《意见》在海关监管、检疫检验、税收、电商支付结算管理、财政金融支持等五个方面提出了具体支持措施。

马云表示，这几年跨境电商发展速度非常之快，海关、检疫检验、工商等部门都给予了大量支持，但此前并没有形成国家层面的战略，这次国务院发布的文件“对‘一带一路’建设将发挥重要作用”。

马云认为，互联网与“一带一路”的结合，或将带来巨大发展机遇，因为未来商业会以电子商务为主要贸易方式，它会让全球贸易更加透明、更加开放、更加公平。

由阿里巴巴、京东、敦煌网、兰亭集势等30余家电商平台企业和跨境电商服务商等组成的全国首个跨境电商产业联盟5月29日正式成立，这将进一步推动跨境电商快速发展。

坚决打假推动电商健康发展

阿里巴巴集团拥有全球最大的网络零售平台，如何杜绝售假、净化电商经营环境持续受到外界关注，这也事关电商平台健康发展以及中小企业融入全球化进程的发展大计。

马云表示，阿里巴巴对网上售假零容忍，多项措施打假效果显著，但要把假货彻底打掉尚需时间。

他说，2010年以来，阿里巴巴打假力度堪称全世界最强。现在阿里巴巴共有2000多名员工全职负责打假，另有2700名员工志愿参与打假。他说：“我们今天拥有的打假手段，利用数据技术的手段，追踪技术的手段，可能是当今世界最强大的。”

马云告诉记者，运用新型数据技术，目前阿里巴巴不仅可以追踪到卖方，还能追踪到假货制造方，同时阿里巴巴同公安、工商、质监部门形成了联盟，共同打假，加之七天随时退货机制，售假情况正得到非常好的控制。

他表示，现在线上的假货比例是十万分之六或七，而网上的假货比例已经低至八十六万分之一，但是由于网上交易量很大，例如淘宝今年的交易量将接近甚至超过沃尔玛，因此虽然假货从比例来讲很低，但绝对数量不少。

马云说，网上售假问题是所有电子商务公司都必须面临的挑战，由于阿里巴巴规模比较大，所以受关注度更高。他说，阿里巴巴只有15年历史，员工平均年龄28岁，可以说阿里巴巴正在做一件前人从未做过的事情，出现各种问题都是正常的，公司会积极认真地对待和处理。

潢川启动食品安全宣传一条街活动 华英愿为食品安全作出更大的贡献

本报讯 (记者 李代广)6月16日上午，2015年全国食品安全宣传周潢川分会场暨潢川县食品安全宣传一条街活动启动仪式举行，潢川县县委常委、常务副县长刘璇，县委常委、宣传部长胡国平等领导出席启动仪式。

仪式上，河南华英农业发展股份有限公司代表潢川县食品生产企业作出郑重承诺，华英公司要一如既往地坚持“做企业就是做良心”的经营理念，坚持“永创质量一流”的质量方针，以高度的责任心，履行企业主体责任，承担社会责任，诚信经营，确保华英产品安全卫生、营养健康，为全县食品安全工作作出更大的贡献。

据了解，潢川县食品安全宣传周活动时间从6月16日持续到7月2日。活动期间，各相关部门将采取多种形式的宣传方式进一步动员全社会广大干部群众关心、支持和参与食品安全工作，普及食品安全科学知识，树立健康饮食理念，增强食品生产经营者的诚信守法意识，提高监管人员依法行政意识，提升科学防范和妥善应对食品安全风险能力。

寿光建设集团号召 员工为节能降碳做 贡献

6月13日至19日为全国节能宣传周，6月15日为全国低碳日。6月10日，山东寿光建设集团下发通知，号召广大员工以建设生态文化为主线，积极参与节能降碳为重点，普及生态文明理念和知识，形成崇尚节约节能、绿色消费与低碳环保的社会风尚，推动形成绿色化生产生活方式，通过喜闻乐见的各种宣传形式，广泛动员全体员工参与节能降碳。

马云告诉记者，运用新型数据技术，目前阿里巴巴不仅可以追踪到卖方，还能追踪到假货制造方，同时阿里巴巴同公安、工商、质监部门形成了联盟，共同打假，加之七天随时退货机制，售假情况正得到非常好的控制。

他表示，现在线上的假货比例是十万分之六或七，而网上的假货比例已经低至八十六万分之一，但是由于网上交易量很大，例如淘宝今年的交易量将接近甚至超过沃尔玛，因此虽然假货从比例来讲很低，但绝对数量不少。

马云说，网上售假问题是所有电子商务公司都必须面临的挑战，由于阿里巴巴规模比较大，所以受关注度更高。他说，阿里巴巴只有15年历史，员工平均年龄28岁，可以说阿里巴巴正在做一件前人从未做过的事情，出现各种问题都是正常的，公司会积极认真地对待和处理。

(李疆)

东秋8 三维工地风和雨……

出工，从53线搬到58线，1800米的直线距离(设计线距360米)，搬运钻机上线就用了7天。进入炮井点没有路，就沿着陡峭的山崖开路。在两山之间架上滑轮，打“飞渡”运送钻井机器，400米长1根的保险锁绳，出工时带出去16根，一周时间就用了13根。用1米多长的钢钎打在山石里固定保险绳，已经用了300多根。搬运钻机人手不够，从另外的机组调集20多人来支援。6月17号，钻机终于搬到井点上，到6月18日12点过，仅打出两口14米深的炮井。

“东秋是业界公认的世界级高难勘探施工区域，区内山崖陡峭，沟壑纵横，物探山地五队已是第6次进入这个区域施工了。前5次施工都是二维，这次是塔里木油田公司在该区域布设的第一个三维项目。”川庆物探山地分公司副经理、东秋8项目经理黄腾，支部书记祝建军等向记者介绍项目情况。

该项目是川庆物探今年在地震资料采集板块推行按测量、钻井、采集和交通运输专业化施工新模式后，山地分公司获得的第一个勘探工程。在经过前期的队伍组合、思想统一、技术培训之后，项目施工从6月中旬开始陆续启动。担负施工的第四测量工程队安排22台套GPS卫星定位系统、18个测量组投入施工，在一周内就提交出7235个炮井井位，检波点3577个，满足了炮井上钻的需要。第四钻井工程队统一配置的66台山地多功能钻机、6台铁马钻、3台履带钻，截至6月20日已全部上线，打出炮井300多口。第四

运输队派出38台各型运输车辆，保证项目测量、钻井施工的运输需要。按照施工计划，项目启动的1期工程8250炮采集施工预计7月中旬开始，8月上旬结束。

天天修路天天雨

项目施工难，还难在工区里面没有公路，交通运输极为不便。为了确保运送施工人员、设备和各种材料，第四运输队何晓勇等队领导精心策划安排，专门在地方租用了10台推土机和挖掘机，沿着进入工区的山沟里劈石开路。施工开始后，前面的路刚修好，每天下午或晚上突发的暴雨就把路冲毁了，他们第二天一亮又组织维修。开工一周多，反复修建的路段长度已达100多公里。

工地上员工说，进入工区后，每天下午五六点钟，只要乌云过来了，紧接着就是狂风大作大雨倾盆，这一周多天天如此，帐篷都被刮破两顶了。风雨一来，只有停止施工，施工进度大受影响。

6月18日这天，营地不远处山顶上先前漂浮的朵朵白云，午后便开始渐渐变色，天边涌起的铅灰色云层正慢慢往工区移动。记者一行驱车回到库车驻地时，东北方向叠嶂群山中已是乌云笼罩，那是勘探测线穿过的区域。随着天边划出一道闪电，沉闷的雷声从远处传来，库车驻地起风了。此时，东秋8项目工地又像前几天一样刮风下雨了吧……

■ 特约记者 屈永志 通讯员 刘君 张雪峰

李琴秀(2008年来川庆物探打工)就向记者道出苦水。

项目指6月17日晚从电台中得知唐建机组有人被骆驼刺扎伤的信息后，立即安排李医生18日随记者同行前往诊治。这天上午11点到达机组临时营地后，李医生提着药箱就直奔刘长龙住的帐篷。打开药箱，拿出器械，先给他消毒，进行处理包扎后，还给他拿了些吃的药。

临时营地里，一名施工人员不慎被狗咬伤，18日是李医生第三次给这名伤者注射狂犬疫苗。季节民工王方才左腿疼痛，诊断后给他拿了芬必得等药片。一个民工说头有点晕，就立即给他测体温、量血压，检查诊治。3号临时营地有施工人员不慎歪了脚，他专门前去处理。一大堆人围了上来，又一一为他们诊治并拿药。

7天搬迁1800米

“现在最大的困难是施工环境十分恶劣，搬迁困难。”据唐建介绍，他们机组6月10号

双汇发展举行 安全生产月文艺汇演

本报讯 (记者 李代广)6月18日下午4点，由双汇发展安全管理委员会组织的以“加强安全法治、保障安全生产”为主题的安全生产月文艺汇演，在双汇大厦二楼会议室举行。

双汇发展总裁张太喜、双汇发展副总裁乔海莉、双汇发展总裁助理张善耕、各职能部门领导、总部各项目公司领导及员工代表共同观看了本次安全文艺汇演，同时还邀请到漯河市安全生产监督管理局、技术监督局及环保局监察大队等上级部门领导出

席观看。

双汇发展总裁张太喜致开幕辞说，全面开展安全生产工作，促进整体安全文化、安全管理大提升，是双汇发展三大安全工作之一。双汇通过施行查隐患、改问题、出措施、多培训、防事故、搞演习等防控措施，实现了2015年以来无重大事故、零死亡、无重伤的成效。他希望各项目公司以安全月活动为契机，进一步提高安全意识，提高管理水平，促进双汇发展安全生产工作再上新台阶。



各类大小项目投资借款，两百万起贷地域不限，个人、企业均可

金融世家豪主投资

手续简单 利率低 放款快

代打全国各类保证金

咨询电话：028-68807888